



# 新年寄语

日月其迈，时盛岁新。黑龙江农业科学编辑部全体工作人员向一直以来关心和关注本刊发展的各位领导、编委、专家、业界同仁、作者和读者，致以诚挚的问候与祝福，愿大家在新的一年里，心怀希望，步履不停，迎着新年的暖光扬帆启航。

2024年，《黑龙江农业科学》在主管、主办单位的高度重视和大力支持下，紧紧围绕党和国家重大决策部署，聚焦农业行业的热点问题，结合办刊特色，开拓稿源渠道，加强组稿、约稿力度。在全体编委、审稿专家、作者和编辑共同努力下，《黑龙江农业科学》学术创新水平逐步提高、办刊特色突出、期刊影响力逐渐增强，影响因子再创历史新高，在学术界树立了良好的口碑和品牌形象，吸引了更广泛的学者和读者关注。2024年《黑龙江农业科学》被评为中国应用型核心期刊（CACJ中国应用型核心期刊）；入选“中国科技期刊卓越行动计划二期”集群(集团)化试点项目，成为“中国农业期刊集群”系列期刊:成员刊；加入农业工程与装备科技期刊集群，并受邀为国家新闻出版署“科技期刊数字出版及全流程管理”重点实验室成员单位；荣获“2024出版融合创新奖。主编来永才入选“2024年度中国农业期刊建设示范案例库优秀主编”，审稿专家姜树坤入选“2024年度中国农业期刊建设示范案例库优秀审稿专家”，作者钱春荣撰写的论文《科学规划黑龙江省鲜食玉米产业布局及加快玉米须产业链发展的思考》入选“中国农业期刊建设示范案例库优秀论文”，编辑李智媛获得了“2024年中国农业期刊编辑行业劳动模范”称号、孙红入选“2024年度中国农业期刊建设示范案例库优秀青年人才”。这些成绩的取得，离不开关心关注本刊发展的各位领导的关怀与指导，编委团队、专家学者严谨的学术态度和敏锐的学术洞察力，作者的真知灼见和创新成果，编辑同仁的不懈努力，以及广大读者的信任与支持。

2025年是“十四五”规划收官之年，《黑龙江农业科学》将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，以及视察黑龙江省期间的重要讲话精神，在期刊编辑出版工作中切实落实意识形态责任制，遵循出版规范、严守学术诚信、坚持守正创新，不断推动期刊工作的高质量发展。我们将进一步聚焦我国农业科学的发展方向：保障粮食安全和食物营养健康、智慧农业、农业全产业链贯通发展、粮食主产区农业绿色高质量发展、气候变化对农业的影响、资源节约型环境友好型农业。诚邀广大学者围绕我国农业科学优先发展领域开展研究并投稿。

行而不辍，未来可期。新的一年，我们将继续坚守办刊宗旨，秉承“服务科研、指导生产”的办刊理念，致力于搭建更高水平的学术交流平台，促进学科交叉融合，推动科研成果转化。我们期待与您携手并进，在学术探索的道路上不断前行，共同书写更加灿烂的篇章。

黑龙江农业科学编辑部

二〇二五年元月